



扫描二维码
阅读其他社区报



扫描二维码
关注田林周报

田林

社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

田林周报 出版

礼赞劳动创造 讴歌劳动精神

135名劳模默默打造“楷模社区”



新老劳模结对



故事汇现场



服务社区

人民创造历史,劳动开创未来,奋斗成就梦想。在属于劳动者的特殊节日里,我们深情礼赞劳动创造,热情讴歌劳动精神。

● 传承劳模精神

田林街道不断畅通渠道、创新形式,以创作讴歌楷模事迹的文艺作品,来弘扬和传承劳模精神。

通过与上海市群众艺术馆、上海市警备区文工团等单位合作,编排了反映金琪劳模事迹的快板《我们的金书记》,反映苏嵘居委工作的小品《光“嵘”的使命》,反映王承事迹的歌曲《你在我身边》及反映田林楷模群体形象的歌曲《田林楷模之歌》。

大力推进“劳模精神进校园”工作,引导劳模与辖区学校结对。目前陈庆云、苏嵘、王承等劳模已分别与西南位育中学、上海市妇女干部学院、田林中学结对。田林中学还将初二(2)班命名为“王承班”,形成“楷模引领,德润田林”的辐射波和磁场。开展了新老劳模结对,由新当选的全国劳模王承与三届上海市劳模、知名中医景光华进行结对互助。

● 巩固活动阵地

近年来,田林街道把劳模活动阵地建设成为强服务、聚人心、树品牌的前沿阵地,并融入新时代文明实践,发挥劳模品牌辐射效应。在文定汇内设立了“工会服务站”及“劳模之家”。

“工会服务站”面积有800平方米,内设有会议室、活动室以及自助餐服务;“劳模之家”配有办公桌椅、会议桌、沙发、展示柜、投

影设备、冰箱等物品,为劳模开展便民服务活动提供便捷。

23个居民区均设立了“劳模活动室”,方便劳模就近开展活动。成功创建“赵祝青电子工程劳模创新工作室”和“王承家居设计服务劳模创新工作室”两个市级劳模创新工作室,街道每年均投入资金,为创新工作室的可持续发展提供有力支撑。

● 宣传劳模事迹

弘扬劳模精神,就是要掀起宣传劳模、学习劳模、崇尚劳模的热潮。以劳模精神、劳动精神、工匠精神激励大家投身到全面建设社会主义现代化国家的伟大事业,努力创造新的时代辉煌。

挖掘田林各类楷模成长奋斗奉献的优秀事迹和动人故事,通过与阿基米德平台合作,打造《田林楷模讲堂》,由中科院院士陈庆云、第六人民医院超声科主任胡兵等劳模主讲;结合建党100周年,与上海市群艺馆合作打造《楷模心声——田林楷模故事会》,围绕建党百年来的重大事件,将董鼎昌、杨国平、崔伟、陈国纬等20名亲历者的事迹编撰成故事,录制成故事音频,在各类平台进行宣传。

还通过“走近身边楷模”“田林劳模说”直播采访活动等线上线下多种方式和途径,宣传弘扬田林楷模先进事迹和劳模文化。此外,在“田林馨家园”微信公众号中,开设“田林楷模”专栏,定期宣传劳模事迹。

● 关爱慰问劳模

田林街道积极营造崇尚劳动、尊重劳动、

热爱劳动的良好氛围,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,使广大劳动者共建共享改革发展成果。与上海第二工业大学合作,以座谈会、上门发放调查问卷以及对重点对象访谈等形式,开展劳模需求调研,了解劳模的所思所想所需。

结合数字化城市建设,田林街道将符合条件的劳模信息导入城运平台系统,方便居委了解劳模健康状况。连续7年举办劳模“健康知识”系列讲座,邀请第六人民医院、万众医院的专家为劳模开展中医养生、营养搭配等方面的讲座。

“五一”、“十一”期间,分别对退休和在岗劳模进行走访慰问,赠送慰问品、提供医疗保健等服务;在社区事务受理中心设立“劳模优先办理”标识,方便劳模办事。对困难劳模进行帮困救助,为其申请劳模“三金”。

● 劳模服务社区

劳模出自人民、来自社区,田林街道充分发挥劳模各自能力优势,为社区建设添砖加瓦。

充分发挥劳模所在单位、所在岗位、所在团队作用,发布了《田林街道楷模公益服务清单》,20个劳模单位开展了20多个项目的公益服务活动,全面升级打造田林楷模双向服务阵地。

“王承家居设计服务劳模创新工作室”发挥宜家家居在现代家居用品设计方面的优势,已完成了76个项目的改造。新冠肺炎疫情暴发期间,各劳模团队组织人员参与居民区值守、公共部位消杀等防疫工作,在近期开展的疫苗接种工作中,亦积极投身于疫苗接种点的各种志愿服务工作中。

田林社区劳模公益服务清单

- 上海市第六人民医院 全国劳模 张长青
骨头坏死与软骨修复等疑难骨病诊治
- 上海查尔斯电子有限公司 全国劳模 赵祝青
仪器仪表维修与测试项目
- 上海宜家家居有限公司 全国劳模 王承
家居装修设计咨询服务
- 田林街道长春居委会 全国劳模 苏嵘
为老便民服务
- 上海老凤祥有限公司 全国劳模 张心一
贵重珠宝首饰鉴定、修理
- 上海市市场监督管理局执法总队 全国劳模 官景辉
法制宣讲活动
- 上海久事公共交通集团有限公司 全国劳模 方进
公交风景线,魅力中运量
- 大众交通(集团)股份有限公司 全国劳模 杨国平
为劳模、院士提供VIP叫车服务
- 上海耶里夏丽实业有限公司 上海市劳模 杨剑
民族知识宣传
- 上海电力安装第二工程有限公司 上海市劳模 胡金月
居民用电安全宣讲
- 上海市隧道工程轨道交通设计研究院
上海市劳模 曹文宏、陈鸿、郑晋丽
轨道交通安、科普宣讲
- 上海送变电工程有限公司 上海市劳模 夏杰
用电安全小讲堂
- 上海工业自动化仪表研究院有限公司 上海市劳模 王英
信息安全知识宣讲
- 上海徐汇园林发展有限公司 上海市劳模 高修南
园林绿化咨询、家庭养花咨询
- 上海市群众艺术馆 上海市劳模 王晓宁
市民艺术大讲堂
- 上海市龙华殡仪馆 全国劳模 张宏伟
生命文化教育
- 上海电气风电集团股份有限公司 上海市劳模 崔伟
风力发电知识科普宣讲
- 上海社会科学院 上海市劳模 赵蓓文
社会科学知识宣讲、智库服务
- 上海锦江汽车服务有限公司 上海市劳模 莫庆翔
安全行车知识宣讲
- 西南位育中学 上海市劳模 金琪
家庭教育咨询服务

疫苗接种硬核防护 免疫屏障共同构筑

日前,国内又出现本土确诊病例,提醒我们疫情防控不能松懈。积极接种新冠疫苗,不仅能有效保护个人健康,也有助于早日构建群体免疫屏障。就像上海市重大传

染病和生物安全研究院吴凡院长所说,如果把防疫“三件套”“五还要”看作“无形防护服”,那么疫苗接种就是打造“百毒不侵”的本尊。接种疫苗给人提供抵御疾病的

内在免疫力,提供 stronger 的保护。

针对近期“12320 卫生热线”市民来电进行梳理,就市民关心的疫苗接种相关问题再次为大家做以下提示:

居安思危、警惕风险,继续坚持“防疫三件套”,始终牢记“防护五还要”。防控绝不松懈,共筑健康长城!

(健康上海)